

整体搬迁历史机遇，坚持不懈地推进科技创新、管理创新、体制创新，谱系化研制新一代绿色、节能、低碳、智能的轨道交通产品，服从、服务国家“双碳”战略。公司蝉联国家精神文明奖，2021年获评国家绿色工厂，获得中国数字化转型与创新“年度数字化影响力企业”奖，2022年8月，公司获评国家级工业技术中心，实现从市级、省级至国家级的四年连续的提质升级。

注重发展，当一位转型“数字”代表。7月18日，辽宁省委书记、省人大常委会主任张国清到旅顺新厂区生产现场考察调研，对公司数字赋能业绩“点赞”：大连机车数字化制造是数字辽宁、智造强省建设的一张亮丽“名片”，“老字号”数字化改造展现出勃勃生机；希望大连机车进一步强化数字赋能，促进

制造业向智能、绿色、高端、服务方向转型升级。旅顺新厂区新建了一批数字化产线、数字化车间，通过有效实施精益化、数字化、自动化“三化融合”，打造准时柔性精益制造能力。实践表明，“老字号”拥有厚重的文化积淀和品牌优势，数字赋能必将创造更加优良环境和美好生活。

注重调研，当一位务实“坦诚”代表。坦诚是忠诚的前提和体现，也是人大代表政治品格。我时刻铭记习近平总书记“要充分发挥人大代表作用，更好接地气、察民情、聚民智、惠民生”的重要讲话，自觉践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的宗旨，心系民生，坦诚直言。围绕对接发达经济体“双循环”融合发展、轨道交通产业园区民生市政建设、轨道交通高质量发展等为主

题积极坦诚建言献策，得到政府高度重视和采纳。

注重格局，当一位践行“开放”代表。近年来，公司构建产业发展新格局，克服新冠疫情影响，海外“产品+”实现“走出去”新突破，四年新增出口7个国家和地区，至今已达到31个。公司与国铁集团、配套企业联合开展“四地九方”开放式联合党建，助力高原双源动集驶上“世界屋脊”“澜沧号”动车组首航“一带一路”。公司与大连市政府签订《深化战略合作协议》，本着“开放共享、共谋发展”的原则，开展政企联合党建活动和政产学研用多领域合作，与旅顺口区政府、庄河市政府、大连交通集团、大连化物所等签订合作协议，推进联合实施与协同落实。★

把准时代脉搏 聚焦民生关切 胸怀国家未来 争做新时代好代表

文 / 市人大代表 甘井子区委教育工委副书记 区教育局党组书记、局长 曹彦军

人大代表作为反映人民群众利益和意志的载体，有责任通过执行代表职务，把人民群众的意志变为国家的意志，把党的主张变为国家的主张。从这种意义上讲，做一名新时代的好代表，把准时代脉搏是基础条件，聚焦民生关切是根本要义，胸怀国家未来是使命责任。

“天行有常，应之以治则吉”，顺应时代发展趋势，全面把握“两个大局”，是成为新时代好代表的基本素养。只有把准时代脉搏、辨清时代航向，才能正确行使代表神圣的建议权利。因此，我认为，读懂世界、读懂中国是每一代表需要深度思考的主题。作为一名教育行业的代表，首先要明白教育发展改革的“势”是什么。“双减”作为党中央站在中华民族伟大复兴的战略高度做出的重要决策部署，是一场深刻的社会变革。作为一名代表同时也是一位教育工作者，要正确认识“双减”在教育综合

改革进程中的重要意义和作用，深入研究贯彻落实“双减”政策的方法论，把“双减”实施过程中的制约问题和有效路径通过行使代表权力积极反映上去，不断提高时代发展与政策施行的匹配度，推动党中央的各项决策部署真正落实到位。

“民惟邦本，本固邦宁”，作为一名人大代表要从心底里明白我们“代表谁”。人大代表“代”的是人民的利益和意志，“表”的是人民的愿望和心声。当代表的一切是为全体人民谋幸福，不是为个人和部分人谋利益。要通过密切联系选民来了解群众的诉求，掌握社会热点问题，帮助政府掌握重大决策落实情况。作为一名人大代表要从心底里明白我们“服务谁”。要时时刻刻明白自己的职务由人民选举，要践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的信念，敢于为民服务，善于为民服务。在履职

实际中，要知道如何站在群众的立场思考问题，履行职责，不负人民的信任和重托。

“于高山之巅，方见大河奔涌”，视野决定格局，格局决定未来。在乘势而上开启新的伟大征程之际，作为人大代表既要心系群众，反映百姓心声，又要胸怀国家，积极参与谋划。如何正确发挥代表建言资政作用，首先，要坚决贯彻落实党中央决策部署，胸怀“国之大者”，吃透中央精神，站稳政治立场，履行政治责任，做政治上的明白人。其次，要充分发挥行业钻研优势，勇于探索本领域内容的创新发展路径，结合国家未来发展趋势，积极建言献策。通过书面报告和意见建议的形式，向市区人大常委会反映情况，帮助市区人大监督落实工作，推动区域经济社会健康良性发展。★